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hí olaszok tán az lizoi
A Karszt-fensikon Jamianonál az olaszok előretöréseit visszavertük 

Újabb 6 tiszt és 300 katona fogoly — Az olaszok veszteségei min­
den eddigi veszteséget felülmúlnak — Az angolok éjszakai támadása

Bulleconrtnál véresen meghiúsult

Vezérkarunkjelentése
I.

Budapest, május 27, Hivatalos jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Heiyenkint erősebb az orosz tüzérségi 
tiiz, amelyet mi megfelelően viszonoztunk. 
OLASZ HARCTÉR.

A csata súlypontja teljesen az lsonzo- 
hadsereg déli szárnyán volt, a XV ippaeh- 
\ ölg> tői északra. Eltekintve egy támadástól 
a vodieei magaslatoknál, amelyet ellentáma­
dással gyorsan visszavertünk, csak válta­
kozó erősségű tüzérségi harc folyt a Karszt- 
íensikon. Az ellenség ismét hatalmas töme­
geket összpontosított a támadáshoz a Faiti 
Hriben és Kostanjevicánál a harc kivétel nél­
kül csak legelső állásaink elé jutott. Itt vala­
mennyi roham összeomlott. Jamiano és a 
tenger között a csata élénkebben hullámzott. 
Egyes magaslatok a nap folyamán több ízben 
cseréltek gazdát, de a védők harcvonala itt 
is rendíthetetlenül szilárd maradt.

A harc oroszlánrésze most is, mini min­
dig, a minden dicséret felett álló gyalogságé. 
A 12. és a 31. honvédgyalogezred és a III20. 
honvédzászlóatj 48 órán belül 17 ellenséges 
támadást vert vissza. A II. hadseregbeli 37. 
magyar gyalogezred pedig tizennyolcat egy 
napon és ugyanazon a napon ezenfelül három 
ízben intézett rohamot egy magaslat ellen. 
A 11.. 55.. 91. és 98. ezredek, amelyeknek so­
raiban ezidöszerint Ausztria valamennyi né­
pének fiai harcolnak, jamianonál maradandó 
dicsőséget arattak. — A tüzérség versenyez 
bátorságban és szívós kitartásban a föfeg>- 
vernemmel. Lipót főherceg tüzérbadnagy 
egy maroknyi tüzérrel csatlakozott egy gya­
logezredhez, v elük rohamozott a legelső vo­
nalban és zsákmányként két olasz gépiegv - 
vert hozott vissza.

A szárazföldi és tengeri repülök nemcsak 
az ellenség helyzetének felderítésére szolgál­
tatnak értékes adatokat, de amellett önfelál- 
dozóan támogatják a tüzérséget és a gyalog­
ságot a harc minden mozzanatában. Az auto­
mobilcsapatok a leghatásosabb olasz tűzben 
éjjel-nappal szállítják a hadiszükségleteket 
közvetlenül a legelső vonalak mögé.

Május 23-ika óta a Karszt-fensikon be­
szállított foglyok száma 250 tisztre és több 
mint 7000 emberre emelkedett. — A tizedik 
Isonzo-csata kezdete óta összeseit több mint 
13,000 sebcsületlen olaszt ejtettünk foglyul.

A győzelmes védelem egyik legfonto- Karinthiáhan és a tiroll arcvonalon nem 
sabb előfeltétele, hogy a védők gazdagon fel volt jelentős esemény, 
legyenek szerelve ágyukkal, gépfegyverek- HARCTÉR

Változatlan.
kel, lőszerrel és műszaki hadianyaggal. Hogy 
az ellenségnek az Isonzónál 16 csatanap fo­
lyamán nem sikerült semmiféle számbave- 
hetö előnyt klküzdenie, ebből a sikerünkből 
bőséges rész jut a férfiak és nők ezreinek, a 
kik a mögöttes országrészek hadifelszerelési 
műhelyeiben hazafias szellemtől eltelv e hűsé­
gesen és fáradhatatlanul végzik nehéz, de a 
hadrak élt seregre nézve döntő fontosságú 
munkájukat. A haza örök hálája illeti őket.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs újság.
A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

II.
Budapest, május 28. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.
Az ellenség fokozott tüzérségi tevékeny­

sége tov ább tart.
OLASZ HARCTÉR.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés
1.

Berlin, május 27. A nagyfőhadiszáMás 
jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
port j a : A VVytschaeíe-iv ben és a Searpe 
mindkét partján a tüzérségi tevékenység is­
mét nagyobb arányokat öltött. Angol íelde- 
ritö előretöréseket több izben v isszautaslot- 
tunk. Az Achevilletöl délnyugatra és Mochy- 
tól északra rohamra készen álló ellenséges 
csapatokat hatásos tűz alá vettünk.

A német trónörökös hadcso­
portja: A franciák este hasztalan kísérel­
ték meg négyszeri támadással, hogy a Parg- 
nytól délre levő kőbányákban elhódított ál-

Az Isonzo-harcok tegnap lényegesen! lásokat tőlünk ismét elragadják. A sötétség 
alábbhagytak. A VVippach-völgytől északra a beálltáv al előretörő ötödik roham is veszte- 
harc mindkét részen csak ágyutüzre szorit- ségíeljesen hiúsult meg. Éjjel Vauxaillonnál 
, , x , az ellenségnek erős tüzérségi támadás után
kozott. A Karszt-fensikon az utolsó neg> nap megjn(jüi| előretörése egészen sikertelen ma­
izzó harcai után az olaszok támadása térbe- radí. A Suippestöl nyugatra Fottainében a tü­
llleg és idöbelileg egymástól független elszi­
getelt előretörésekben nyilvánult. — Tete­
mes erőkkel véghezvitt két ilyen előretörést 
tegnap jamianonál visszavertünk. Ma reggel 
az ellenség ugyanezen a területen háromszor 
ismételte meg azt a kísérletét, hogy vona­
lainknak nekirontoson, de vitéz stájer és ten- 
germelléki önkéntes lövészek visszavetet­
ték. Ez alkalommal a marburgi zászlóalj 6 
tisztet és 390 főnyi legénységet fogott cl és 
2 gépfeg>vert zsákmányolt. Vgvanebben az 

I órában Kostanjevicánál harcbavetett olasz 
oszlopok támadása ütegeink tiizében össze- 

1 omlott.
Összes megfigyeléseink es híreink meg­

egyeznek abban, hogy az ellenség véres 
veszteségei ezúttal messze fölülmúlják az 
előző Isonzo-csaták áldozatait. Állásaink elö-'luchná! és a Scarpetól kétoldalt derült idöjá- 
terét olasz hullák borítják. 1 rás mellett heves harcok fejlődtek ki. Éjfél

zérségi harc élénk volt.
Albrecht württembergi herceg 

hadcsoportja: Lényeges esemény nem 
történt.

Május 26-án 15 ellenséges repülőt lőt­
tünk le. Voss hadnagy légibarcban 30-tk el­
lenfelét győzte le.

A keleti harctéren és a mace­
dón arc vonalon tüzérségi tevékenysé­
gen kiviil nagyobb harci esemény nem volt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

II.
Bérli n, május 28. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
portia: Ypern és Armcntiéres között Hul-
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a Wytschaete- sebesült. Légijámiüwink üldözőbe vették az el­
lensége: és a düaklrcheni vízi repülőgépek is ül­
dözték az ellenség légi flottáját visszatérő ut­
ján. Az admiralitás jelenti mér. hogy 3 ellen­
séges repülőgépe: lelő; tek.

Német repülők megtámadták 
a Düna-menti varosokat

Stockholm, május 28. Pétervárról jelentik.

tájban több angol századot 
hallástól nyugatra ellentámadással visszave­
tettünk. — Cberysy és Bullecourt között, a 
Sense patak mindkét partján heves harcok 
játszódtak le, amelyek belenyúltak az éjsza­
kába. Itt az angoloknak gyakran megismételt 
heves támadásai véresen meghiúsultak csa­
pataink szívósságán.

A német trónörökös hades o- .
portja: A Champagneban Württemberg! és hogy az utóbbi napokban nemet n pútok a uun
tltüringlai csapatok és egy rohamzászlóalj ré- mentén egyes városokra bombákat vetettek, a 
szei lendületes rajtaütéssel elfoglaltak több melyeknek sok ember esett áldozatul. Különö- 
irancia arcvonalat a Pöhl- és a Keil-hegyen, sen Ismail városában gen sok as szóin rneg- 
Moronvillerstöl délre. Gondos előkészítés és halt vagy megsebesült, 
összevont tüzérségi hatás egyengették a gya- j 
logság számára az utat a sikerhez, amelyet !
több erős ellentámadás sem tudott tölünk el- ..............
vitatni. - Az ellenség súlyos veszteségeket j Berlin, május 28. - A Woifí-ugynokség
szenvedett. Több mint 250 franciát elfogtunk jvienti.
és néhány gépfegyvert zsákmányoltunk. — | Egy légi flottánk az arraí>‘ angol tá torra 
Nauroytól délkeletre rohamcsapataink meg-1 3000 kilogramnyi robbanó lövedéket dobott es 
tisztítottak egy francia fészket, amely a má- nagy tűzvészt idézett elő. Eg\ repülőgépünk !e- 
jus 25-iki harcokból még állásunkban maradt. | ereszkedett egy csapatszállító vonat fölé és cse- 

Albrecht Württemberg! herceg| kély magasságból ledobott bombáival két részre
I szakította a vonatot. A vonat első része egy

Légi támadás
az arrasi angol labor ellen

hadcsoportja : Semmi újság.
Repülőink lelőttek 12 ellenséges repülő­

gépet és 2 kötött léggömböt.
A keleti harctéren és a mace­

dón arc v o n a I o n a helyzet változatlan.
LUDENDORFF,

első főszáüásmester.

4 német esti jelentés
Berlin, május 28. A Wolff-iigynökség 

jelenti május 28-án este:
Lényegesebb események nem történtek.

Az olaszok tizenkétszeres 
oszlopokban támadtak

fíécs, május 28. Egyik tüzérségünk pa­
rancsnokságának székhelyéről jelentik: Szerda 
óta tombol a Karszton a titáni harc, amelynek 
kimenetele a világháború sorsára nézve minden 
eddigi csatánál fontosabb. Az ellenség minden 
áron és okvetlenül Triesztbe akar jutni. —- Az 
olasz rohamoszlopok mögött lovasság volt. a 
melynek az áttörés széles vonalán Trieszt felé 
kellett volna nyargalnia. Mielőtt azonban ez 
megtörténhetett volna: a Harmanda-hegylánc- 
trak kellett volna elesnie, amely a Karszt leg­
erősebb pontja. A 323 méter magas hegy 
jesen uralja a vidéket. Cadorna a legsúlyosabb 
ütést ezen a ponton intézte, a tenger és a rommá 
lőtt Kostan je vica között.

A 10 kilométer széles arcvonalszakasz el­
len 700 ágyú, közöttük igen sok nagykaliberii 
angol mozsár dobolta a pergőtüzet. Ami kitűnő 
rohamcsapata Olaszországnak volt, az táma­
dásra fejlődött. Az olasz gyalogság már a per­
gőtűz alatt támadott. Nem laza vonalakban 
hanem tizenkettes zárt oszlopokban. A csata 
hevessége minden eddigi méretet fölülmúl. Egy 
olasz századot harminc és feles mozsarunk egy 
telitalálata foszlányokra tépett.

Délután már látni lehetett kétségtelenül 
hogy az olaszok nagy lökését feltartóztattuk

tNémet repülőgépek támadása 
Anglia ellen

Amsterdam, május 28. A Reuter-ügynök 
ség jelenti: Mintegy Ifi repülőjármüből álló 
erős ellenséges légi flotta tegnap este megtá 
madta Anglia délnyugati partját. Több helyen 
bombát dobott le. Csaknem minden kár a vá­
rosokban történt, ahol a bombák az utcákra 
hullottak és jelentékeny száma polgári egyént 
értek. Házak és müvek is megsérültek. 76 sze­
mély, közöttük 27 nő, 23 gyermek meghalt, 
174 személy, közöttük 43 nő, 19 gyermek meg-

Közeledve a dicsőséges békéhez, ame* 
ivet mi katonák vérünkkel és Isten se­
gítségével bizton klkiizdürik, adassék 
meg nekünk bőségesen az otthon valók 
elengedhetetlen, áldásos támogatása. — 
Ezt kérik a Kárpátok hűséges őrei!

Harctér, 1917. május 12.
József főherceg, 

vezérezredes.

! alagútba menekült, a második részét repülő- 
I gép géppuskatüzzei megtámadta. A védekező 
legénység tüzelési körzetéből a repülőgép ki­
menekült és értékes hírekkel tért haza.

Királyunk békeajánlata 
Oroszországnak

Amsterdam, május 28. A „Tiid" Írja:
Károly király legközelebb előnyös békeaján­
latot tesz Oroszországnak. Az ajánlat Auszt- 
ria-Magyarország szövetségeseinek jóváha­
gyásával fog megtörténni.

Orosz katonák pusztításai
Stockholm, május 28. Rigából jelentik: 

Azok a katonák, akiket Livlandon keresztül 
vittek a harctérre, sok földbirtokon mindent 
ipusztitottuk. A parasztok házait megsemmisí­

tették, szarvasmarhaállományaikat elhajtották.

a francia szocialisták az annexio 
és kárpótlás nélküli békéért

Bern, május 28. A Berner Tagblatt jelenti 
Párisból: A francia minisztertanács tegnap 
foglalkozott Oroszország ama követelésével, 
hogy az entente vegye revízió alá háborús cél­
jait. — A kamara szocialista tagjai elfogadták 
Oroszország javaslatát, hogy anncxió és kár 
pótlás nélküli béke köttessék.

Az olasz szocialisták 
a stockholmi konferencia ellen

Stockholm, május 28. Az olasz szocialista 
pártok kiküldöttei Pétervárra utaztukban 
Stockholmba érkeztek. Újságírók előtt kijelen­
tették, hogy az orosz munkástanács hívására 
utaznak Pétervárra. A stockholmi konferencia 
hoz semmi közük, arról semmit sem akarnak 
tudni, még az esetben is visszautasítják a kon 
íerencián való részvételre való meghívást, ha 
az orosz szociálisták képviselőket küldenének 
k. oda. Kizártnak tartják, hogy a francia szo­
cialisták résztvcnnének a konferencián. Szerin­
tük olyan konferencia, amelyen ScheiáOnannék 
is résztvesznek, csak egyoldalú lehet. Olaszor­
szágnak most be kell fejezni az 1866-iki háború 
müvét.

A kormányválság
Kedden folytatódnak a kihallgatások

A két napos ünnep megszakította a kor­
mányválság megoldásának munkáját A király 
a kihallgatásokat holnap, kedden fogja csak 
folytatni, amikorra újabb meghívások történ­
tek. A kombinációkat azonban az ünnep sem 
szakította meg és ezek között kettő bir érde­
kességgel : egyik Wekerle kormányelnökségé­
nek előtérbe állítása, a másik Tisza István gróf 
házelnöksége.

A legutóbbi eseményekről különben a kö­
vetkező tudósításaink számolnak be:

Az újabb kihallgatások
Zichy János gróf és Návay Lajos keddre 

meghívást kaptak az uralkodóhoz.
Rakovszky István ma hazaérkezett a front­

ról és hosszasan tárgyalt Zichy Aladár gróf­
fá!. Néppárti körökben lehetségesnek tartják, 
hogy ő is ring hívást kap a királyhoz.

Hir szerint a király Zichy János grófot 
saját kérésére fogja fogadni.

Wekerle az előtérben
Előkelő forrásból közük, hogy Wekerle 

Sándornak József főherceg előtt tegnap történt 
kihallgatásán Wekerle az összes megoldásra 
váró kérdéseket felölelő kész programot ter­
jesztett elő. Általában azt hiszik, hogy Wekerle 
megbízatása esetén a munkapártnak 80—100 
tagja csatlakozik a kormányhoz.

Irányadó körökben remélik, hogy neki 
sikerülne megszerezni a munkapárt jóindulata 
semlegességét. Mértékadó helyen Andrássy 
Gyula grófnak miniszterelnökké kinevezésétől 
amiatt is szeretnének eltekinteni, mert tudják, 
hogy Andrássy Gyula gróf és Tisza István gróf 
között olyan eles személyes ellentétek vannak, 
amelyek az együttműködést 1 ehetetlenné teszik. 
Mindezek az okok megérlelték József főherceg­
ben azt az elhatározást, hogy Wekerle megbí­
zatása mellett foglaljon állást. Valószínű, hogy 
azok között, akik meghívást kapnak az ural­
kodóhoz, Wekerle lesz az első.

Andrássy Gyula gróf ma fölkereste We­
kerle Sándort és hosszasan tanácskozott vele.

Tisza — házelnök
A Berliner Tagblatt Budapestről azt je­

lenti, hogy Beöthy Pál, a képviselőház elnöke, 
legközelebb lemond s utóda Tisza István gróf 
eddigi miiúszterlenök lesz.

József főherceg elutazott
A Búd. Tud. jelenti, hogy József főherceg 

tegnap este segédtisztjével elutazott a harc­
térre.

A M. T. jelenti: József főherceg a parla­
menti pártok vezetőinek fogadásával misszió­
ját egyelőre befejezte. Tárgyalásainak evedmé- 

Nagy élelmi szer drágaság nyéről jelentést tett a királynak s vasárnap
Angliában ! reggel 9 óra 35 perckor azzal utazott el Buda-

Krisztnima, május 28. Az angol alsóink- j Pétről, hogy a király parancsára bármikor 
ban tegnap bejelentet:ék, hogy az élelmiszerek l|iból megjelenik és a válságból való kibonta- 
ára 80 százalékkal, a cukor ára 72 százalékkal kozás munkájában tovább is rendelkezésre áll. 
lesz magasabb az eddiginél. [A főherceg előterjesztése alapján a király ked-
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ihn és szerdán újabb kihallgatásukat tog adni, 
amelyekre a meghívások már szét is mentek.

Popov les Sándor pénzügyminiszter
Hír szerint Popovics Sándor, az Osztrák- 

Magyar Bank ezidőszerinti kormányzója a 
pénzügyminiszteri tárcát kapja, ha Wekcrlc 
Sándor azt nem vállalja.

A jövö hétre várható a megoldás
A Politikai Híradó Bécsből azt jeenti, hogy 

jólértesül,t helyek információja szerint a ma­
gyarválság megoldása e hét közepére várható. 
Az előtérben most Andrássy Gyula gróf elnök­
sége alatt alakuló kisebbségi kormány áll.

Jegyezzünk hadikölcsönt

m BKK2MNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Újabb jegyzések Debrecenben

Ahol a csatavonalakon folyik a harc, an­
golok, franciák és olaszok minden rettenetes 
erőfeszítése nem bennünket gyöngít, hanem 
ellenségeinknek az erőit örli fel. A keleti 
front csöndjének a magyarázata is abban 
van, hogy az orosz ellenfelet belső lehetet 
lensége kifelé is megbénította s a ztillő oláh 
haderővel egyetemben arra kényszeríti, hogy 
elnézésünk védelme alá helyezkedve, lábhoz 
tett fegyverrel várja be az orosz béketörek 
vések eredményét. Mindezek nyilvánvaló 
jelei annak, hogy a központi hatalmak fölé­
nye ellenségeivel szentben olyan túlsúlyra 
jutott, aminőnek máig a háború alatt még 
sohasem láttuk és hogy ebből a fölényből a 
diadalmas béke int felénk, amelyet ellensé­
geink erőfeszítései már nem késleltethetnek 
sokáig.

Most tehát minden azon múlik, hogy 
mai szerencsés helyzetünk semmiben a leg­
csekélyebb csorbát ne szenvedje, legke 
vésbbé pedig a hadsereg készültségében, ; 
melyről mindenki tudja, hogy azt ma nem 
katonáink minden kétségen felül álló hősies­
sége teszi, hanem tisztán az itthonlevők ma 
gatartása. Az, hogy a hadikölcsönben harci 
fölényünk megkapja mindazokat a biztosi tő- 
kokat, amelyek győzelmes érvényesülésének 
elengedhetetlen föltételei. Ha a most aláírás 
alatt álló állami kibocsátás eredménye meg­
üti a hozzá fűződő jogos várakozás mértékét, 
az egyrészt lehetővé teszi, hogy hős fiaink 
a döntő sikert is megszerezzék fegyvereink­
kel, másrészt viszont a nemzet változatlan 
győzelmi elszántságáról olyan tanúsággal 
szolgál, mely az ellenséges nemzeteik egyre 
erélyesebben mutatkozó béketörekvésére is 
csak a legiidvösebb hatással lehet.

E háború alatt mindmáig a magyar nem­
zet jövőre való nagy hivatottságáról harci 
erényein kivid főképen azzal győzte meg ba­
rátait és ellenségeit egyaránt, hogy a társa­
dalmat keresztiil-kasul szelő pártpolitikai, 
faji cs felekezeti összes ellentéteit szívós kö­
vetkezetességgel alárendelte annak a legfőbb 
hazafias kötelességérzetnek, mely minden 
különbség dacára a magyar föld érintetlen­
ségének és aMgyamrszág további fejlődésé­
nek és fölvirágzásának biztosításában egy- 
gyé tudott forrasztani valamennyiünket és 
olyan teljesítményekre tett képessé, melyek 
még jómagunkat is megleptek. Most végre 
itt vagyunk a háborús megpróbáltatás leg­
kritikusabb pontján s ezzel'egybeesik a ha­
todik hadikölcsöti sorsának is az eldöntése. 
Egész múltúnk minden máig való háborús 
dicsőségünk és a jövőnkért való nagy felelős­
ség egyformán arra kötelez, hogy most még 
kitartóbbaknak bizonyuljunk, mint eddig 
bármikor.

Váltsuk meg jogunkat a népek és a tör­
ténelem megbecsülésére, biztosítsuk a szebb, 
boldogabb jövőért repeső forró vágyainkat 
azzal, hogy egytől-egyig valamennyien je­
gyezzünk a hadikölcsönre.

A hatodik hadikölcsönre történt újabb 
jegyzésekről a következő értesüléseink van­
nak:

A Takarék és Hitelintézet részvénytár­
saságnál a Vl-ik magyar hadikölcsönre újab­
ban a következő jegyzéseik eszközöltetek: 
Falk A. és társa kefegyára a üebr. Leszám. 
Bank m. sz. utján 60,000, Weisz Dávid 10,000, 
Miskolczy Jenő és neje 10,000, Ambrus Já­
nos 7500, K. .1. 5000, róni, ikath. temető 5000, 
Balogh Istvánná 5000, Löikovits Arthur 5000, 
lóth Sándor 5000, Koncz Lajos 3000, Szi­
lágyi Imre 3000, özv, Unghváry Andorné 
2000, Sárváry Lőrincz 2000, Kovács B. Gyu­
lán é S. Róza 2000, br. Horváth Béla Tállya 
2000, Serly Ede 2000, L. J.-né 2000, Har­
sány i Pál 2000, Szathmáry Lajosné 1900, 
özv. l.ehoczky Béláné 1300, Nussbaum Jenő 
1200, Halász Zsuzsámra 1000, Medgyessy 
Gábor 1000, Siposs Imrémé 8000, Budaházy 
Miklós 600, Kökényessy Endre 600, Szilágyi 
György 600, Qellmann Károly 500, Grünhut 
Tivadar 500, Grünhut Márta 500, özv. Var- 
jassy Istvánná 200 korona. — Haj du­
ci o rogi jegyzések: Szabó Antal 1000, 
'lóth János 1000, Szabó Péter 1000, Pogá­
csás Lőrinc 1000, Pogácsás Lőrinc 1000, 
Rácz János 1000, K. Nagy Antal 1000, Po­
gácsás Illés 1000, Dobi Dénes 1000, Tóth 
György 500, Lakatos Ferenc 500, Moldván 
András 500, iíj. Fodor Sándor 500, Kiss Fe­
renc 500, Veress János 500, Csata István 100, 
Lakatos János 100, K. Nagy Péter 100, A. 
Rácz János 100, Lelesz György 50,,Cs. Si­
mon Mihály 50, Papp György 50 korona.

Az Általános Forgalmi Bank részvény-
társaságnál a hatodik hadikölcsönre újabban 
a következő jegyesek történtek: Péli Jó­
zsef tiszthelyettes 5000, Winterstein Rudolf 
3000, Arany bika szálloda, ikávéház, vendéglő, 
vigadó bérlete r. t. 3000, Sándor Imre 3000, 
Mihaloviits Margit 2000, Gál Annusba és Gyu­
rika 2000, Rosenberg Emil 1000, Sófafvy Ig­
nác 1000, özv. Böszörményi Béláné 1000, 
Radó József 1000, Fuhrmann Cili 500, Gittáért 
János 500, Schlesinger Dávid 500 K.

Ha nem jegyziink néhány milliárdot — 
magunknak, majd annál többet kell je­
gyeznünk — ellenségeinknek!

Isonzói hadsereg, 1917. május 11.
B o r o e v i c s, 
vezérezredes.

SíiiiMsi és mfiwésMí
Az Apollóban zenekar játszik ma. Egy

gazdag és kedves műsorral szolgál ma az 
Apollo. Két pompás filmujdonsága közül az 
egyik a Pezsgő legenda cimü hárofnfelvoná- 
sos dráma. Gyönyörű felvételek és érdekes 
cselekménnyei. Igen sokat kacag a közönség 
a Magda édes ifiasszony cimü vígjátékon, a 
mely egyike a szezon legjobb vigjátékainak. 
A 8 órai előadáson zenekar játszik.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert, mint a Dlana-sósborszesz. fcvről-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000.000 pa­
lack Dlana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain túl Is eljutott már e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy Ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha küllőidre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az nz egyszerű lény, Hogy akt egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósbórszvszhcz folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Dlana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Főfilárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest. V., Hkdor-uto* 6.

— A Debreceni Tanári Kör május 26-iki 
gyűlésén Révész Lajos főgimnáziumi ta­
nár széles alapon ismertette G r a m m a t i c i 
c e r t a n t értekezésében azt a kérdést, hogy 
az iskolai görög nyelvtanításban az attikai 
vagy ión dialektussal induljon-e meg az ok­
tatás. A kérdés egész történetét felölelő, lel­
kiismeretes utánjárással készült, mindvégig 
kellemes hangú előadást követő vitában a 
kör azon nézetének adott kifejezést, hogy 
bár iskoláink túlnyomó része (150:20) az at­
tikai nyelvjárás mellett döntött, nem tartja 
helyesnek, hogy akár az egyik, akár a má­
sik dialektus használatában a szaktanár keze 
megköttessék.

— Burgonya helyett szalonna. A Köz-el­
látási Hivatal közli: Tekintettel arra, hogy a 
rendelkezésre álló burgonyakészletek telje­
sen elfogytak s újabb burgonya kiutalását ki­
eszközölni készlethiány miatt a legnagyobb 
erőfeszítés dacára sem sikerült, a Köz-ellá­
tási Hivatal oly képen kivan a lakosság élel­
miszerszükségletén segíteni, hogy június hó­
napra (június 1-től kezdve) egy-egy fogyasz­
tási igazolvány ellenében fél kiló hüvelyes 
és l kiló sós, vagy paprikás szalonna fog ki­
adatni. A forgalomba hozandó szalonna oly 
minőségű, hogy annak vastagabb része zsír­
nak olvasztható ki, vékonyabb része pedig 
étkezési szalonnának használható fel.

— A fürdöveudégek ellátása. M á r k
Endre udvari tanácsos polgármester az Or­
szágos Közélelmezési Hivatal elnökének ren­
deleté alapján közli, hogy a Magyarország­
ból ausztriai fürdő vagy nyaralóhelyekre 
utazóknak, ha otthonukban liszt vagy kenyér 
jegyekkel ellátva nincsenek, ez ellátáshoz 
szükséges lisztet saját készletükből és a fenn­
álló szállítási szabályok betartása mellett 
magukkal kell vinriiök; szállítási engedélyt 
azonban csakis napi 175 gr. liszt erejéig fog­
nak kapni, ellenben azoknak jegyeit, akik 
liszt vagy kenyérjegyekkel el vannak látva, 
az osztrák közélelmezési tényezők napi 175 
gramm liszt, vagy ennek megfelelő kenyér­
adag erejéig be fogják váltani. — Viszont az 
Ausztriából Magyarországba érkező fürdőző 
vagy nyaraló közönség liszt, illetve kenyér­
jegyei itten szintén napi 175 gr. liszt vagy 
ennek megfelelő kenyéradag erejéig be vál­
tanánk. E rendelkezéseken a tartózkodás idő­
tartama nem változtat, vagyis e rendelkezé­
sek az úgynevezett átfutó vendégeikre is vo­
natkoznak. Mindazon kereskedők és pékek, 
akik e rendelkezés alapján osztrák hátságok 
által kibocsátott liszt, vagy kenyérjegyeket 
váltanak be, kötelesek azt a városi lisztiro­
dába még aznap folyamán beszolgáltatni,

—- Az idei uj burgonya ára. A hivatalos 
lapban a kormány rendeletet bocsátott ki, a 
mely szerint az 1916. szeptember 4-én kelt 
rendeletben a burgonqára meghatározott 
maximális áraik a június 15. után forgalomba 
terülő idei burgonyára nem alkalmazandók, 
hanem egy alakítandó bizottság által a helyi 
termelési és piaci viszonyok tekintetbe vé­
telével időről-időre lesz megállapítandó nem­
csak az, hogy milyen áron és milyen mellék­
költségeik felszámítása mellett (szedés, zsák- 
használat stb.) lesz szabad uj burgonyát for­
galomba hozni, hanem arra nézve is ez a 
bizottság dönt, hogy az Országos Burgonya­
köz ve ti tő Iroda a nála bejelentett uj gurgo- 
nyamemiyiségek közül mely vidékekét veheti 
figyelembe. A burgonyaközpont, bizományo­
sainak és ügynökeinek díjazásával együtt, a 
miért az ügynök és bizományos köteles az 
áru átadásánál és elszállításánál közremű­
ködni, 100 kilogramonkint 1.50 korona juta­
lékot számíthat. Az idei burgonyát június hó 
15. előtt vasúton, hajón, gépkocsin szállítani 
egyáltalában nem szabad, június 15. után pe­
dig csak szállítási igazolványokkal lesz to­
vábbítható, amelyeket az illetékes hatóságok 
csak a Burgonyaközpont hozzájárulásával 
vagy a földmiveléstigyi miniszter külön en­
gedélyével állíthatnak ki.
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Meghívás
a tífcBRECZEN-HAJDÚNÁNÁSI VASÚT 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
részvényeseinek 1917. évi iunius hú 12-én il. e. /» óra­
kor Debrecenben (a városháza tanácstermében I tar- 

tandó1
V rendes évi közgyűlésére.*

— Elsőrangú, modern és legnagyobb moly- 
kár elleni biztosító és megóvó beraktározást 
vállalat. Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel 
Végit Gyula. Telefon 593.

— Gyiiitsiink gyógynövényeket! A ni. 
kir. lionvédeimi minisztérium Hadsegélyzö Hi­
vatala az idén is kéri a vadontermő gyógynö­
vények begyűjtését. A tavalyi gyűjtés szép .
eredménye sok beteg katoiuinak hozott eny- f a p i1 c n c
hiilést, az értékesítésből befolyt jövedelem pe- 1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéi
dig sok özvegynek és árvának törölte le korty- 2. Az igazgatóság számadása 1916. évrő
nyeit. Az idén a munkáskezek hiánya folytán 3. a felügyelő-bizottság jelentése. Határozathoz
még nagyobb lesz a szükség a gyógynövé- tál a nyereség felosztása felett,
nyékben és igy sokkal nagyobb mennyiségben a. Az 1—3. pontig említett jelentések, indítványok
kérjük azokat beküldeni. Arnika, székfiivirag, es a mérleg megállapítása, valamint az igazgatóság 
cickafarkfüve, marti lapu, mezei zsurló, hars- a felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény 
favirág, hcléndek, bodza, ezerjófii, nadragulya, ^ feletti határozathozatal, 
pipacs virág, redöszirom, üröm. ziliz, anya-* 5. Igazgatósági tagok választása, 
rozs, ökörfarkkóróvirág, erdei paizska azok a ; 0. Felügyelő-bizottság választása.
gyógynövények, melyekre különösen szükség 
van. Ezeken kívül gyógy anyagoknak^ és ola­
joknak feldolgozható barackmag, szilvamag, 
cseresznyemag és szár, napraforgó és tök-

7. A keresk. m. kir. miniszter urnák 1917. évi ja­
nuár 22-én 2417/1917. sz. a. kelt leirata folytán az 
alapszabályok 22. és 28. §§-ainak módosítása.

8. Az igazgatóság javaslata az ni kibocsájtási
mag, továbbá vadgesztenye, gitbacs és kőris- elsőbbségi részvények 
bogár beküldését kérjük. Mindezen anyagok-j 
lói a Hadsegélyzö Hivatal egy pontos útmu­
tató füzetet adott ki, amelyet kívánatra bé­
lyegekben beküldendő 50 fillér költségmegté- 
rités ellenében portómentesen küld meg. A1 
gondosan kiszárított gyógynövényeket a Had-: mEri.fu. Vagyon: 
segélyző Hivatal cimére, Budapest, V., Aka-, K. Kiadatlan els. 
démia-utca 17. SZ. alá kell küldeni. A csórna- | királyi államvasutak U8,203.10 K. Adósok 115.403.74 
gokat vasúton és postán díjmentesen adhatjuk j K. Értékpapírok 476,600 K. összesen 1,490,666.84 K. 
fel, ha azokat „gyógynövény“ jelzéssel látjuk j Teher: Elsőbbségi részvényszámla: 1,741.600.- K.

felhasználása és felosztása tár­
gyában.

9. Az igazgatóság dijainak megállapítása. 
Debrecen, 1917. évi május hó.

Az igazgatóság.

Vasútépítési számla 3,496,600.— 
részv. számla 283,860.— K. Magyar

el. A gyógynövényeket szere tel adományként 
kérjük, azonban a szilvamagvakat 12 fillérrel, 
a kajszinbarackmagvakat pedig 24 fillérért 
váltja be a Hadsegélyzö Hivatal. Hisszük, 
hogy a lelkes magyar társadalom minden izé­
ben megérti ez akció nagy nemzetgazdasági 
jelentőségét, hiszen eddig évente sok millió

Törzsrészvényszámla 1.494,000. K. Kisorsolt elsőbb­
ségi részvény 261.000.— K. Uj beruházások tartaléka 
283,976.65 K. Tartalékalap 56.125.77 K. Beváltatlan 
kisorsolt elsőbbségi részvény 17,904.— K. Beváltatlan 
részvény szel vényszámla 67,766.— K. Átmeneti tételek 
68,351.88 K. Hitelezők 366,690.75 K. Nyereség egrcn-

......_u_ _ .. ! légii! 138.248.82 K. Összesen 4,490,666.84 K.
ment ki külföldre olyan anyagokért, amelye- j NYERESÉG ES VESZTESÉGSZAMLA. Tartozik: 
két itthon könnyen meg lehet szerezni. ; igazgatósági költségek: 30,843.04 K. Adók és Illetékek

— Halmágyi divatházában trikott selyem i 51,432. K. Hadsegélyezési adományok 6000. K.
kosztümök minden színben ; Nyereség egyenlegül 138,248.82 K. összesen 229,524.22

K. Követel: Nyereségáthozat 1915. évről 2944.60 K. 
j Üzleti felesleg 225,505.80 K. Kamatok 1073.82 K. ösz- 
I s/esen 229.524.22 K.

kabátok, ruhák és 
nagy választékban kaphatók.

Nagyvárad mellett

Debrecen. 1916. december 31-én.
Az igazgatósai

I Fürdőüzem teljes |
Kénes hévvlz források természetes forrósága
42°c kénes hőforrását már 300 év óta használják
bámulatos gyógybatással köszvény. csuz, csont-
hajok, nfll betegségek és más fájdalmas

betegségek ellen,
500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park 
mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és 
az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 
26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanitás, 

uapfürdő, bonmkkura.
Pürftölamertetőt küld as lgasgatóaig
RQMZSIK átmos a fürdő bérlője.

ino
Aranyat-extietöt, 

brtllfántokat, bármi­
ről szóló záloglevele- 
SoC (zálogcédulAk&t) 
és ofryéb tárgyakat a 
isgtoagaeabb írhzr.n 

r>e*í.ek.— Mtigblvásr« 
házakhoz la elmegyek, 
4teíner Mihály, Szé- 
chenyl-atca 19. szám.

Ladas M r"-i
rege ; Balkányi 6smesék :

Adomák forradalom 
életből: Gvadányi falusi 
nótárius s más minden­
féle régi népies füzeteket 

megvételre keres 
Harmathy anti<iuariam, 
FQvészkert 14.

Legtöbbet
fizet

ócska tankönyvekért
a „Csokonai“ könyv 
és papirkereskedés
Szent-Anna-u. 1.

írógépet
legjobban javít Keszler, 
első debreceni müsze 
rész Széchenyi-u. 1.

felvétetik állandó évi 
mnnkára. Cint a ki- 
adóhivatalban.

BasSkfit
vibrációé szépségápolái, 

oidolálás, hajfestés, baj- 
pótlékok a legmodernebb 
elvitelben. Krámer Józsefivé 
hölgyfodrász, Jóieef kir. 
herceg-utca S.sz , a Kíííobz 
Otthon mellett.

Tankönyveit
mielőtt eladná, feltétle­
nül vigye: Harmathy 
antiquariumába, Fii vész­
kert 14.

Levélpapír
újdonságok, szépiro­
dalmi művészi képes­
lapok nagyválaszték­

ban „Csokonai“ kőnyv- 
és papirkereskedésben 

Szent Anna-u 1. sz.
TóiegéédeiátT

törött aranyat, exSstőt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón cladok.Krárosr, 
Arany Bika-bérbáz 3.

5U6ó kedvező ílzstésl fsl- 
fáls'ak melleit : Téglás- 
kertben 2674 négyszögöl 
beltelek. Kossuth-kert- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levő körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert­
ben Keleti-sor 7. szára 
alatt 1 hold körülkerített 
keltelek rajta levő 50 
méter hossz« deszkaho- 
dáilyal.

Továbbá Hajdúböszörményi 
határban tiszapolgári ut­
azóién 260 magyar hóid 
réti birtok fekete föld 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
13 kilométerre kfiut. 

Basíonbérbs kiadó vagy el­
adó Monostorpályi ha­
tárban az állomástól 1 
kilométerre, Debrecentől 
1 óra járásra 500 hold 
jő homok szántóföld 5 
holdastól 50 holdig par- 

^ cellákban is. 
íitekezhstni Debreczen! 
Gazdák Bankjában, Kos- 

anlh-utcB 17 sz.

Tisztelt Közgyűlés!
Tisztelettel jelentjük, hogy az 1916. évre vonat­

kozó társulati üzletkezelést, könyvvitelt, valamint a 
mérleget és számadásokat a kereskedelmi törvény és 
alapszabályok értelmében megvizsgálván, megállapí­
tottuk. hogy azok az 1916. évi december 31-iki álla­
potra vonatkozó felvételekkel teljesen egyeznek s min­
den tekintetben helyesek és szabályszerűek, minél­
fogva az igazgatóságnak a nyereség felosztására vo­
natkozó javaslatához hozzájárulunk és kérjük, hogy 
úgy nekünk, mint az igazgatóságnak a felmentvényt 
megadni méltőztassék.

Kelt Debrecen, 1917. május hóban.
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

György Endre. Latinoviis Mihály. Rásó István. 
Pacher Ottmar. Dr. Csekc Sándor.

Dr. Somossy Béla.
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BcetsöVflötlú
a kir. törvényszék! hites 
vegyész s a budapesti in. 
kir/ államrendőrségi nyil­
vános vegyvizsgáló állomás- 
áltál megvizsgálva, teljesen 
pótolja a nagymérvű ecet- 
sav hiányt, melyből 1 kgr.
9 llr tiszta viz hozzáadásával
10 ltr kész élvezeti célokra 

alkalmas ecetet nyerünk.

citrompótló
nemcsak a citromot pó­
tolja minden tekintetben, 
hanem kellemes izénél és 
tisztaságánál fogva löl di­
niül minden más forga­
lomban levő citrompótló 
szereket. Egy csésze teához 
lél, egv limonádéhoz egy 
kávés kanállal teljesen ele-

„SÄVQL“ Vegyipar Vállalat
Grünherger és OIOcH Budapest, Futő-u. 3Z. sz.

Főlerakat:

BiMerpr és HÉ. Debreczen.

Vaságyakat,
sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

kórházi és intézeti vasbutorcikkeket
állandóan gyárt a

Mwim Vas- és Rézbutorgyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Beszerezhető minden nagyobb 
vas- és bútorkereskedő cégnél.

* A közgyűlésen minden részvényest a birtoka-! 
han levő 1—1 drb. részvény után 1—1 szaiazat illeti 
meg. Azon részvényesek, kik a közgyűlésen szemé- j 
Ívesen vagy képviselőik által résztvenni kívánnak, tar- í 
toznak részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel 
együtt 8 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött ha­
tárnap előtt Debrecenben a társaság hivatalos helyi­
ségében vagy a Debreceni Első Takarékpénztárnál, 
vagy Budapesten a Magyar Vasúti Forgalmi r.-t.-ná! 
(V., Sas-utca 1.) letenni. Az államkincstár, Hajduvár- 
megye, Debrecen, HajdudOrog, Hajdúböszörmény és 
Hajdúnánás városok ezen kötelezettség alól fel vau­
nak mentve.

Kiadó föld
a hajduszoboszlói határban ítéli. Kovács 
alispán-féle 162 katasztrális hold föld tanya­
épülettel bőven ellátva kiadó. Értekezhetni 
Angyal Sámuelnél Hajdúböszörményben.

Háztulajdonosok
szives figyelmébe aján-om vállalatom, saját 

feiügye lem alalt készítek
vízvezetéket, fürdöberendezéseket, 
csatornázást, úgyszintén épület és 
egyéb bádogos munkákat szakszerit 
kivitelben felelősségem mellett és min­
den e szakmában vágó javításokat.

MÁTHÉ1 JÁNOS
bádogos és szerelő mester 

Darabos-utca 64. sz Telefon 321.
mm

Semossf László m
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok Hullák — Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatat,
Nyomatott HoHmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József út t'1.. a fopostáxal szemben.


